



7月8日，巴西队长路易斯·路易斯在赛后泪流满面。(新华社发)

1:7!

# 巴西队残阵 惊天溃败

史上星光最淡的桑巴军团，在席尔瓦缺阵、内马尔伤退之后彻底沦为二流球队，输给阵容齐整、状态正盛的德国队，属于意料之中；但东道主原本不必输得如此丢人和耻辱，在“双核”尽失的情况下斯科拉里竟然与对手打对攻，这一激进冒险战术既让自己吞下了苦果，也将使足球王国陷入长期的挣扎反思和口诛笔伐。

路易斯和席尔瓦这对超强中卫组合，以及巨星内马尔，再加上主场优势，让主场球迷依然相信巴西仍有实力夺冠。从小组赛到8强，桑巴军团虽然磕磕碰碰一路晋级，但后防两端的薄弱、锋无力、过于依赖内马尔的软肋暴露无遗。与风头一时无二的哥伦比亚一战，桑巴军团状态回升，然而一波刚平一波又起，刚刚上坡的巴西队因为席尔瓦的黄牌停赛和内马尔的严重受伤滑到谷底。

德国的晋级之路同病相怜，除了小组赛以人数优势压倒葡萄牙，无锋阵型的德国的确没了锋芒，与加纳、美国踢得十分一般。16强对阵阿尔

及利亚，若不是诺伊尔兼职后卫，德国可能已经回家了。不过勒夫及时调整了战术，拉姆又回到了右边卫，老将克洛泽单前锋首发，4231让日耳曼战车重回铁血风范，在不被看好的情况下击败了“更衣室问题”的法国。

到了半决赛真正意义上的强强对话，巴西已经拼得只剩下残阵，而德国战车零部件无一受伤，随时准备轰然启动。强弱已经分明，但主场优势却害了巴西，承受巨大压力的斯科拉里放手一搏，在三线实力均不如对手的情况下，放弃防守反击，放手对攻。

结果可想而知，东道主的攻势仅仅维持了10分钟就弹尽粮绝，穆勒在无人盯防的情况下轻松破门，开足马力的日耳曼战车在巴西半场肆意碾压。席尔瓦镇守的中路曾让巴西引以为傲，席尔瓦，中路门户洞开，再加上巴西脆弱的两翼给了德国起脚的机会，7个进球几乎都来自中路。而内马尔伤退之后，巴西的费雷德、胡尔克、奥斯卡根本无法渗透德国防线，上半场连一脚像样的射门都没有。而在德国人反复刷新比分时，斯科拉里依然没有加强防守的

意思，其3个换人都是位置对换。最后时刻，连德国人自己都觉得不好意思再进球了，才给了奥斯卡挽回一丝颜面的机会。

此役巴西堪受胯下之辱，老帅斯科拉里责任首当其冲，更重要的是在大罗小罗之后，巴西的后备人才培养出现了断档，费雷德这样的“廖化”充当起了前锋。而德国的大胜也要归功于

主帅勒夫调度有方，让球员在各自熟悉的位置得到最大限度的发挥。

有波峰就有低谷，这也是足球的兴衰周期律。德国正是在大败之后知耻后勇，才迎来了人才井喷。这场耻辱性失利必将在足球王国引发强烈地震。  
(新华社记者 周凯)



7月8日，巴西队球员路易斯(右)和路·古斯塔沃在比赛后。(新华社发)

排名	球员	国家	总进球数
1	罗德里格斯	哥伦比亚	6
2	穆勒	德国	5
3	梅西	阿根廷	4
4	内马尔	巴西	4
5	本泽马	法国	3



## 斯科拉里：巴西足球史上最差的比赛

据新华社巴西贝洛奥里藏特7月8日电(记者刘隆 公兵 王浩明)在巴西世界杯第一场半决赛中，德国队以7:1的惊人比分击溃了东道主巴西队，让观众无不震惊。在赛后的新闻发布会上，巴西队主教练斯科拉里承认这也许是巴西足球史上最糟糕的比赛，但是一场失败不会改变生活还要继续的事实。

斯科拉里说：“我们输给了一支强大的球队。丢第一个球之后球队出现了些问题，对手很好地利用了那段时间。很遗憾我们不能进决赛，但是我们还有一场比赛，为了所有支持我们的人。”

谈到输球的责任问题，斯科拉里说：“我是那个需要承担责任的人。我们所有人都有义务分担责任，但是战术人员方面的责任肯定是我自己来承担。”

有记者问及这张失败是不是意味着巴西队的战术过时了，斯科拉里反驳说：“我不同意你的看法。墨西哥、智利和哥伦比亚都是打法非常先进的球队，可是我们赢了他们。今天这场球我们没有踢出之前的风格，但是我认为丢球之前我们踢得要比德国队好。那是个角球进球，通常那不是个常规进球方式。德国队赢球因为他们是一支质量非常高的球队。”

但斯科拉里坦承也许比赛从10分钟之后就结束了，“今天的一切都不是正常的。德国是一支伟大的球队，今天他们踢得无与伦比。”

“德国队利用细节决定了比赛。他们在四五分钟内就决定了比赛。在中场休息时我试图唤醒球队，但是想赢这样的德国队几乎是不可能的。他们有差不多14名球员从2008年就开始一起踢球，他们踢球的方式完美地展现了个人技巧，而且对手非常有经验。下半场我的队员们创造了两三个进球机会，他们没有停止尝试，但是没能进球。”

斯科拉里说：“我认为这也许是世界杯最好看的一场比赛，但也是我们踢得最差的比赛，甚至是巴西国家队历史上最差的失败。”

但斯科拉里提醒大家：“我们只是输了一场球而已，但是生活还会继续。我和教练团队的工作还会继续，绝大多数球员还会被国家队征召，生活不会因为一场惨败而结束。我们所有人的生活都要继续。别忘了，我们周六还有一场比赛。”当被问及周六的三四名决赛是否是他执教国家队的最后一场比赛时，斯科拉里说：“现在还不是谈论这个话题的时候。”



图为7月8日，巴西队主教练路·斯科拉里(左)在比赛后向德国队主教练约·勒夫祝贺。

## 勒夫：一打快，巴西就完了

据新华社柏林7月9日电(记者冯玉婧)德国队主帅勒夫在球队以7:1痛击巴西队后接受德国电视台采访时说，“巴西的球员很优秀，但我们踢得非常有序”。

他指出，我们知道，如果我们快速反击、快速出击，巴西队的防守会变得无序。我们也知道，如果我们能做好这一点，就会“正中巴西软肋”。

他说，要用耐心、冷静和勇气来应对巴西人的激情和情绪，这一点在今天非常重要，而且我们也做到了。巴西当然很吃惊，因为他们没有预料到这一点，因此比赛对我们而言相对较容易。

勒夫认为，虽然德国球队的球员都出色、专注地完成了自己的任务，但比赛还要继续进行。他提醒不要过高评价今日表现，直到本周日，队员们依然要保持专注。

最后，勒夫指出，德国队的队员都很脚踏实地，也已为接下来的比赛做好了准备。

在比赛中打开德国队进球局面的射手穆勒也在接受采访中说，今天的结果不可预料，人们可以看到，不同球赛的结果差距可以有多大。巴西踢得与阿尔及利亚不一样，但给我们更大的发挥空间，这一点也被我们出色地利用了。

## 阿根廷主帅：这不合逻辑!

据新华社圣保罗7月8日电(记者吴俊宽 冷彤)7月8日进行的巴西世界杯半决赛中，德国队7:1狂胜“五星巴西”。正在备战另一场半决赛的阿根廷主帅萨维利亚由于带队进行赛前踩场训练没有看完整场比赛，当得知比分最终锁定为7:1时，萨维利亚直呼“不符合逻辑”。

“我看了比赛的上半场和下半场的一小部分。7:1对于两支传统强队来说是一个不寻常的比分，两支球队的在世界杯上夺冠最多的球队，”萨维利亚在踩场训练结束后的赛前新闻发布会上说。“我只能说这就是足球，最不符合逻辑的一项运动，你永远无法预测比赛的结果，当然这也正是足球的美妙之处。”

萨维利亚表示阿根廷队的球员很希望能够完整地观看这场比赛的直播，但是由于赛前的适应场地训练安排在当地时间18点半开始，正值巴西、德国之战的下半场进行中，因此阿根廷队员未能如愿。

## 超越罗纳尔多 克洛泽成第一射手

世界杯进球 16个  
超过前巴西名将罗纳尔多的15个



据新华社巴西贝洛奥里藏特7月8日电 16球!德国队前锋克洛泽在巴西世界杯半决赛上半场的进球，是他个人在世界杯阶段的第16粒进球，也创造了个人世界杯总进球数的新纪录。

现年36岁的老将克洛泽连续第四次征战世界杯，也第四次出现在世界杯半决赛的赛场上。在与东道主巴西队的比赛中，克洛泽在第23分钟打进一球。

巴西世界杯小组赛阶段，克洛泽在德国队与加纳队的比赛中替补上场并打入一球，那是他在世界杯上的第15粒进球。凭借此一进球，他追平了“外星人”罗纳尔多保持的世界杯总进球纪录。

这是克洛泽在近一个月内收获的第二项进球纪录。巴西世界杯开赛，克洛泽在德国队6:1大胜亚美尼亚的友谊赛中，打破了盖德·穆勒国家队68球的进球纪录，成为德国队队内头号射手。  
(新华社记者 曲振东 编制)